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令和元年（平成３１年） 第１３回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和元年１１月２０日（水） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時１５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和元年第１２回（１０月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第８９号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第９０号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第７ ［議案第９１号］上天草市就学指導委員会への諮問について 

日程第８ ［議案第９２号］就学援助の認定について 

日程第９ ［議案第９３号］市議会の議決を経るべき議案に関することについて 

日程第１０ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、柗本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、䭜本幸之助（委員）、 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員  なし 

 

４ 議場に出席した者 

山下正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、原田和久（社会教育課長）、田﨑正明（教育審議員）、

宮﨑真司（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、川本宜史（学務係長）、山城千晶（学

務参事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 
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○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和元

年第１３回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に䭜本委員及び宮﨑学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 第１２回（１０月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。令和元年第１２回１０月定例会の会議録の承認につい

てを議題といたします。みなさんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等

がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（宮﨑真司君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１２回定例会の教育

委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。お手元の議案資料の１ペ

ージになります。１１月３日、上天草市芸術文化祭のオープニングセレモニーが龍ヶ岳中学校体育

館で行われました。４町の舞台芸能が披露され、好評でございました。その後引き続き、龍ヶ岳地

区の文化祭が行われました。小学校児童の童話発表と龍ヶ岳中学校１年生の龍神太鼓が披露されま

した。１年生２８名による演舞は力強くて伝統が引き継がれていることに感心したところです。こ

の１年生は部会音楽会でも大変高い評価を得ておりました。次に１１月９日、天草地域幼少年女性

防火大会が天草市民センターで行われました。上天草市からは大矢野町あそか保育園の園児による

鼓隊演奏とバトンフラッグのドリルが披露されました。かわいい演技でした。最後に姫戸小学校少

年消防クラブのはしご乗りが披露され、たくさんの拍手が送られておりました。元々は牟田小学校

の児童による演技でございましたが、統合となり、今は姫戸小学校高学年生が伝統を引き継いでお

ります。大変感謝をしております。次に、翌日の１１月１０日、顕彰天草四郎時貞剣道大会がアロ

マで行われました。本年度は１１９チーム４６５名の参加があり、今までで最高の参加となりまし

た。しかも、中学校の部で姫戸中学校が準優勝をいたしました。熊本市内勢を抑えての準優勝とい

うことです。練習を頑張った成果が出たようでございます。次に、１１月１６、１７日、部落解放

第３２回熊本県研究集会がありました。皆さんにもご参加いただき誠にありがとうございました。

上天草市で３千人規模の大会が開催できるという実績を残すことができました。一つ課題となりま

したのが、グラウンドの駐車場で最後の車が出たのが、全体会終了後２時間後でございました。２

時間といいますと熊本市内まで帰れる時間でございます。申し訳ないと思いながら、どうすること

もできませんでした。パールラインマラソン大会では、３千人から４千人くらいの規模ですけれど

も、駐車場が分散されてあるために、これほどの渋滞はないようです。今後、このような大きな大

会を開催する場合は、分散する駐車場も必要であると考えたところです。大変お世話になりました。

以上で、教育長諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 
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○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第８９号」、日程第６「議案第９０号」、日程第７「議案第９１号」、日程第８「議

案第９２号」及び諸報告 第２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３の「いじめの状況

について」、第４の「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、秘密会議

といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第８９号」、「議案第９０号」、「議案第９１号」、

「議案第９２号」及び諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第８９号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第８９号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第８９号から議案第９２号までは秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第９ 議案第９３号 市議会の議決を経るべき議案に関することについて 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第９。議案第９３号「市議会の議決を経るべき議案に関す

ることについて」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） はい、議案書の６ページをお願いいたします。議案第９３号「議会

の議決を経るべき議案について」。議会の議決を経るべき次の議案に対する意見の申出につい

ては原案のとおり了承することとします。上天草市学校給食共同調理場設置条例の一部を改正

する条例の制定について。令和元年１１月２０日提出、上天草市教育長名。８ページの新旧対

照表をご確認ください。第２条の表、維和共同調理場の項の前に、ご覧の上共同調理場、上天

草市大矢野町上1119番地を加えます。第４条中の「以下」を「その他」に改めます。第５条中

の「には」を「は、」に、「第２条」を「第２条各号」に、「目的」を「目標」に、「、中学校」

を「及び中学校」に改めるものでございます。９ページの条例案の概要をご覧ください。２の

改正の必要性については、上天草市立中北小学校調理場は、設置後３０年が経過し、老朽化が

進むとともに、学校給食衛生管理基準に応じた改修の時期を迎えています。また、本市の児童

数が年々減少している中、上天草市立上小学校給食調理場においては、その調理場の規模が実

際の給食提供食数の規模に比べ過大となっております。つきましては、学校給食施設の効率的

な運用を図ることから、新たに上天草市立中北小学校及び上天草市立上小学校の共同給食調理

場を設置する必要があるため、関係規定を整備する必要がございます。なお、この条例につき

ましては、令和２年４月１日から施行を予定しています。議案書の６ページにお戻りください。

提案理由につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づく、

議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出につきましては、上天草市教育長に対する事務

委任規則第２条第１１号の規定により、教育委員会に諮る必要があります。ご審議いただき、

ご承認くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 補足説明をします。この上共同調理場につきましては、上小学校の

調理場と中北小学校の調理場、中南小学校の調理場の３つの調理場を統合して、運用を図ると

いう計画でございます。４月から中北小学校の調理場を統合します。その内容についての条例

改正となります。その後、中南小学校の給食調理場を統合予定ですが、条例改正につきまして

は今回の改正で対応でき、３校を統合して学校給食の運用を図っていきたいと考えています。 

○教育長（高倉利孝君） 加えて説明がありましたが、他にありませんか。 
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〇委員（山下勝一君） この給食調理場の場所はどこになりますか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 場所は、今ある上小学校の給食調理場を活用します。上小学校の給

食調理場は、もともとは給食センターということで、上北小学校と江後分校に給食を運んでい

た経緯があります。規模も大きな施設ですので、それを活用する形になります。 

〇委員（山下勝一君） 分かりました。 

○教育長（高倉利孝君） 他にありませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第９３号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１０ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１０。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「１２月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（田﨑正明君） 議案及び報告資料の１０ページから１１ページをご覧ください。

１２月の行事予定について説明させていただきます。 

３日（火）教育長・校長合同会議（10：00天草市民センター） 

５日（木）龍ヶ岳小学校経営訪問（午前） 

６日（金）市内校長会議（15：00松島庁舎） 

７日（土）第３回上天草市親善グラウンドゴルフ交流会（大矢野総合体育館） 

10日（火）姫戸小学校経営訪問（午前） 

12日（木）いきいき成人大学（10：00アロマ） 

14日（土）上天草市学童サッカー大会(アロマ) 

20日（金）教育委員会定例会（10:00松島庁舎） 

24日（火）市内小中学校２学期終業式 

27日（金）仕事納め。高校女子バレーボール合宿（市内各体育館～30日） 

以上になります。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。ただいまの報告について、

なにか質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「新大矢野図書館の整備について」の説明をお願しま

す。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい。新大矢野図書館整備の進捗について、ご説明いたします。

資料はございませんので、口頭での説明となります。新大矢野図書館整備の進捗につきまして

は、現在、新大矢野図書館整備に関する基本計画案を作成しまして、広く市民のご意見等を募

集するためのパブリックコメントを実施しているところです。パブリックコメントにつきまし

ては、１１月１日（金）から１２月２日（月）まで、市のホームページ及び市役所の大矢野、

松島庁舎及び姫戸、龍ヶ岳統括支所の各窓口で実施しまして、新大矢野図書館整備に関するサ

ービスと機能、施設の規模及び管理運営等に生かしていくために意見等を募集しているところ
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です。次に、予算についてですが、施設の基本設計、土地の測量設計及び地質調査に関する予

算を、１２月市議会定例会におきまして補正予算を計上しております。先ほど説明しました基

本計画の策定と併行しまして、施設の基本設計等を進めていくこととしているところです。説

明は、以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第６「第４８回天草パールラインマラソン大会について」

の説明をお願します。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい、資料１２ページをお願いします。「遅いあなたが主役です」

をキャッチフレーズに、第４８回天草パールラインマラソン大会を令和２年３月８日第２日曜

日に、道の駅上天草さんぱーる裏をメイン会場に、ハーフマラソンの部、１０ｋｍの部、４．

２ｋｍの部の３部門で開催いたします。申込期間につきましては、１２月１日（日）から開始

しまして、令和２年１月３１日（金）までとなっております。参加料につきましては、ハーフ

の部において４，５００円、その他の部については、基本的に３，５００円となっております。

ただし、１０ｋｍの部、４．２ｋｍの部については、市民限定で高校生以下を対象に５００円

と設定しております。冠協賛として、前回大会に引き続きベストアメニティ（株）が協賛予定

でございます。司会は、ＲＫＫアナウンサーの木村和也さんで、大会のゲストは、川上優子さ

んをゲストランナーに迎え、テレビやラジオにも出演されています英太郎さん、松永壮さん、

上田アニを招いて開催する予定です。説明は、以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

◯委員（山下勝一君） 前回の参加者数は何人でしたか。 

◯社会教育課長（原田和久君） 前回の参加者数は４，７０４人です。ちなみに前々回は４，６

４４人です。 

○教育長（高倉利孝君） 他に質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第７「上天草市史編さんの期間及び発刊計画の変更につい

て」の説明をお願します。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい、資料１４ページをお願いします。上天草市史編さんの期

間及び発刊計画の変更について、ご説明いたします。１１月８日（金）に令和元年度第１回上

天草市史編さん審議会が開催され、上天草市史編さんの姫戸・龍ヶ岳編の発刊計画等の変更に

ついて審議が行われました。変更前の計画では、本年度におきまして、姫戸町・龍ヶ岳町編の

市史を発刊する計画でしたが、変更後に記載のとおり、令和４年度までの期間及び発刊計画の

変更が建議されたものです。変更の理由としまして、姫戸町及び龍ヶ岳町では、多くの歴史資

料等が、昭和４７年の天草大水害により消失していること。また、平成２８年度に発見された

龍ヶ岳町元大庄屋藤田家文書は、姫戸・龍ヶ岳地区の市史を編さんするうえで重要な資料であ

り、当初１万点ほどと考えられていた文書の点数が、実際には３万点ほどあることが確認され、

調査・執筆に遅れが生じているためでございます。変更後の発刊計画につきましては、令和２

年度に市史７編中の６編及び近世編の資料編を発刊する予定で、近世編につきましては、令和

４年７月頃に発刊予定ですが、藤田家文書の調査が長引く可能性もあることから、市史編さん

の期間を令和４年度内とすることが適当であると判断されたものでございます。以上、報告い

たします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 
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［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 報告第８「後援等名義使用承認の報告について」の説明をお願します。 

〇学務課長（赤瀬耕作君） 名義後援等の承認について報告いたします。学務課では、１件ござ

います。「令和元年度九州中学校駅伝競走大会」です。開催日は、１１月２９日（金）から３０

日（土）まで行われます。開会式につきましては、２９日の午後３時３０分から天草市民セン

ターで行われ、競技については、本渡運動公園陸上競技場をスタート・フィニッシュに行われ

ます。男女各１８チームが参加し、女子の部が１０時から、男子の部が１１時１０分からのス

タートとなっています。主催は、九州中学校体育連盟、九州陸上競技会、熊本県教育委員会、

天草市教育委員会、上天草市教育委員会、苓北町教育委員会です。学務課分は以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 天草郡市の中学校からは、稜南中学校が開催地代表として出場いたし

ます。次の報告をお願いします。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい、資料１６ページをご覧ください。後援等名義使用承認の

報告につきまして、ご説明いたします。申請がありました行事名は、「あませい通学合宿」で、

共同生活体験を通して、子どもたちの自立心を育むとともに日常生活への感謝の気持ちを醸成

する。また、保護者の家庭環境を見直す機会とすることを目的に、１１月１６日（土）から開

催されます。３班に分かれ、１班目が松島地区の阿村小学校、今津小学校、教良木小学校、２

班目が姫戸、龍ヶ岳地区の姫戸小学校、龍ヶ岳小学校、３班目が大矢野地区の登立小学校、上

小学校、中北小学校、中南小学校、維和小学校を対象に行われます。合宿は、天草青年の家で

行い、学校へはマイクロバスで送迎する計画とのことです。料金については、施設使用料、食

事代、損害保険代等４，５００円を徴収することとなっています。主催者は熊本県立天草青年

の家で、各２０人、計６０人の参加者が予定されています。以上報告いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定されていた諸報告は終わりましたが、その他、事務局か

ら追加報告はありませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って令和元年第１３回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午前１１時１５分 

 


